

随着时代的发展变迁,围绕我们的物质生活和精神生活愈发丰富,各种优质信息、服务和体验如同繁星般点缀日常生活。浙江作为高质量发展建设共同富裕示范区,从乡村到城市,从田野到海边,都展现着持续不断的活力和富足,这一切的背后,离不开“八八战略”二十年来以人为本、以提高人民生活水平满足人民美好生活需要为根本目标的价值观。浙江联通作为中国联通在浙江的分支机构,作为“国家队、主力军、排头兵”的一流通信服务提供商,浙江联通紧跟“八八战略”将美好串联在一起,为我们勾勒出一个更加美好的生活图景。



打造“生态大脑”,赋能“千万工程”

浙江联通:绘制美好生活新图景

打造“生态大脑”

数字化改革促生态更美好

人不负青山,青山定不负人民。面对浙江化工、印染、造纸等重污染行业比重大,环境风险源多、环境监管任务重压力大的局面,浙江联通强化生态环境数字化改革的顶层设计,主导承建浙江省“生态环境大脑”项目,打造“美丽浙江”生态管理平台,覆盖水、气、土、固废等生态环境管理核心要素,实现了52个单位、118个系统、超过164亿条生态环境数据的归集共享,集成了全省1700多个环境空气质量监测站实时数据,接口调用超过3000万次,有效实现大气污染的精准分析和预测,提升了生态环境领域的监测预警和实时响应,通过多场景应用,实现闭环管理。

该项目充分发挥一个联通综合优势,由浙江联通牵头,联通数科、云粒智慧和浙江产互等单位深度参与,成为“技术领先、实用优先、多跨率先”的全国一流的生态环境数字化系统。目前,浙江联通已整合浙江省生态环境厅的数字化改革十大应用,承接生态环境在线的开发,打造成为生态环境厅数字化改革的驾驶舱,打造“绿水青山就是金山银山”的浙江联通服务样板。

赋能“千万工程”

共探乡村振兴新路径

乡村振兴为农民农村实现共同富裕提供物质保障。“千万工程”作为习近平总书记亲自部署启动的一项,针对乡村发展的重要战略,20年来深刻改变了浙江农村的面貌,同

时也指引着联通倾力助力乡村发展。

在党的二十大新闻中心举办“党代表通道”采访活动时,杭州市下姜村党总支书记、村委会主任姜丽娟向全国人民讲述了下姜村发展变化的故事,吸引全国人民的目光,这一切源自浙江联通杭州分公司与浙江大学医学院附属邵逸夫医院紧密协同,在下姜村卫生院设立了全省首个5G+AR云诊室,让村里的老百姓享受更好的医疗条件及养老保障,为乡村地区构筑生命安全屏障。

此外,在风景秀丽的长埭村,这里有连绵的茶山与贯穿全村的长埭溪,浙江联通在长埭村未来乡村建设指挥中心,“长富云”数字化智慧大屏上,数字党建、农村电商、村民办事等相关情况一目了然。“长富云”背后的数据与健康检测一体机、智慧灯杆、垃圾分类健康数据、24小时为民服务自助机、西湖龙井茶产地证明标识时刻互通,它实时监测着茶叶的生长环境数据,它关注着村里的每个人。浙江联通用“长富云”平台为长埭村撑起了“智慧伞”,大大提升了基层社会治理效能和生活幸福感。

深度融合各领域

以技术迸发蓬勃动力

当前浙江省数字经济新兴业务高速增长,信息通信业发展动力十足。浙江联通将信息通信技术与经济社会各领域深度融合,深化5G、物联网、AI等新一代信息技术的融合应用,大力培育新业务、新业态,加快推进工业、教育、医疗、交通、电力、海洋、农业等领

域的数字化转型,有力支撑浙江打造全球数字变革高地。

在海洋方面,位于宁波象山县高泥村,浙江联通通过5G、云计算、物联网等数字技术,从养殖户、市场、政府三侧需求出发,打造黄鱼产业智能应用、黄鱼产销一体化平台和产业驾驶舱,实现黄鱼养殖过程中对养殖环境的智能感知、智能预警、智能决策、智能分析。

在工业方面,位于宁波前湾新区的极氪汽车生产基地是浙江省首批“未来工厂”,这里有“智能、敏捷、透明”三位一体的先进智能制造体系,离不开浙江联通为其量身定制的5G+MEC、5G+数据采集、5G+AI合规检测、5G+AR远程运维、5G+轮毂检测等一系列先进应用。

在民生方面,“联通智家”面向家庭用户,打造智慧的家、安全的家、健康的家、舒适的家等四大应用场景,提供数智生活创新产品和健康娱乐一体化服务,让生活智如所想,让家智如所期。近日,浙江联通“联通智家新家庭套餐”也进行了全面升级,用户不仅可畅享超多语音、超大流量,更有2000M全屋光宽带抢先体验。

奋楫数字经济主航道,扬帆网络强国新未来。浙江联通将继续坚持在“八八战略”指引下,发挥“一个联通、一体化能力聚合、一体化运营服务”的优势,积极融入新发展格局为目标,以通信科创赋能全省发展,为人民群众提供更加贴心、顺心、暖心的高品质服务,助力社会各行各业高质量发展,以数字化网络化智能化积极探索中国式现代化的浙江路径贡献联通力量。

通讯员
胡进
王啸涛

美 好奇语

更快、更稳是信息时代的普遍要求,而我们正感受其中。